

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

13-й год издания

Пятница, 28 января 1944 г. № 5—6 (1175—1176) Цена 15 коп.

„Колхозы обеспечивающие ныне в трудных военных условиях снабжение армии и страны продовольствием а промышленность—сырьем, являются крепкой опорой фронта и боевых успехов Красной Армии..“

Под знаменем Ленина—Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

По ленинскому пути

Товарищи! Вот уже двадцать лет народы Советского Союза работают и борются без Ленина, вдохновляемые его великими, немеркнущими идеями. Каждый прошедший год давал все новое и новое подтверждение крепости и жизнеспособности идей создателя нашей партии и Советского государства.

Двадцатую годовщину со дня смерти Ленина наша страна отмечает в дни наступления Красной Армии против немецко-фашистских войск. В этих славных боях наш народ, наша армия одерживают победы под знаменем Ленина—Сталина.

Теперь, когда наше государство в войне против объединенных вооруженных сил фашистских государств выдержало суровые испытания, — еще более ярким встает перед нами образ великого Ленина.

История старой России состояла, между прочим, в том, что ее было за отсталость военную, за отсталость хозяйственную, за отсталость культурную, за отсталость государственную.

Ленин и Сталин указали пути и средства ликвидации вековой отсталости нашей страны и укрепления независимости нашего государства. Известно, что царская Россия все более отставала в своем развитии от передовых в экономическом отношении стран мира и ввиду этого все более впадала в кабалу иностранных государств. Страна шла путем, который неизбежно привел бы ее к потере государственной самостоятельности. От такого позора нашу страну спасла большевистская партия. Учтя опыт первой мировой войны, в ходе которой отсталая царская Россия оказалась перед катастрофой, Ленин, незадолго до Октябрьской революции, говорил: «Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо погибнуть, либо догнать передовые страны и перенять их также и экономически... Погибнуть или на всех парах устремиться вперед». (Ленин, т. XXI, стр. 191).

В результате Великой Октябрьской Социалистической революции и последовательного осуществления ленинско-сталинской политики Советская страна стала могучей индустриальной и колхозной державой. История не знает примеров такого бурного экономического и культурного развития, какой явила миру наша страна за годы Советской власти.

Все силы советского народа направлены были на создание в кратчайший срок мощной современной промышленности. Медлить в этом деле было нельзя. На огромном пространстве от Балтики

до Тихого океана, от Ледовитого океана до Черного моря развернулось гигантское строительство предприятий, выросли новые города и промышленные центры.

В стране были созданы такие отрасли промышленности, имеющие важнейшее значение для обороны страны, как станкостроение, самолетостроение, автомобильная, тракторная, химическая промышленность. Во много раз возросло производство электроэнергии, нефтепродуктов и угля. Огромное развитие получила черная металлургия. Создана была новая мощная угольно-металлургическая база на Востоке.

Известно что царская Россия в прошлой мировой войне ввиду экономической отсталости оказалась перед угрозой военного разгрома. Промышленность не могла снабжать армию не только таким новым вооружением, как самолеты и танки, но и обычной для того времени боевой техникой. В русской армии почти не было тяжелой артиллерии, не хватало легкой артиллерии, пулеметов и даже винтовок. В периоды напряженных боев армия оставалась без снарядов и патронов.

В нынешней войне наша армия не испытывает недостатка в вооружении и боеприпасах, боевая техника Красной Армии все более совершенствуется. Это является результатом осуществления великих предначертаний Ленина и Сталина о ликвидации вековой технической отсталости России.

При этом нельзя забывать, что в войну 1914—1917 гг. на русском германском фронте стояло не более 127 дивизий немцев и их союзников. Теперь, во вторую мировую войну, Германия и ее вассалы выставили против СССР не менее 260 дивизий. Стало быть на советско-германском фронте немцы и их вассалы имеют сейчас армию в два раза больше, чем это было в первой мировой войне.

Без мощной индустрии, созданной в сталинские пятилетки, невозможно было бы ведение такой войны, какой не видел прежде мир — ни по масштабам сражений, ни по характеру вражеских армий, ни по количеству самой новейшей техники, участвующей в войне. Тем более невозможны были бы победы в такой войне.

Могучая промышленность Советского Союза является материально-технической базой боевых успехов Красной Армии.

Мобилизовав все силы народа на создание современной промышленности, партия, вместе с тем, приступила, как только для этого созрели условия, к коренному преобразованию сельского хозяйства. В результате осуществления политики коллективизации были

созданы новые, решающие условия, необходимые для построения социалистического общества. Преобразована была самая отсталая область народного хозяйства. Вместо разоренных крестьянских хозяйств с их дотошной техникой и консервативным укладом жизни страна стала иметь крупное социалистическое сельское хозяйство, оснащенное передовой техникой. Тем самым социализм победил и в деревне.

Осуществились великие предначертания Ленина и Сталина о социалистической перестройке сельского хозяйства. Для каждого очевидно, что вести войну такого масштаба, как нынешняя война, имея в тылу отсталое, раздробленное, индивидуальное крестьянское хозяйство, — было бы просто невозможно.

Колхозы, обеспечивающие ныне в трудных военных условиях снабжение армии и страны продовольствием, а промышленность — сырьем, являются крепкой опорой фронта и боевых успехов Красной Армии.

Под руководством большевистской партии в нашей стране не только была создана новая социалистическая экономика, но и выращены кадры, способные двигать вперед технику, пускать ее в ход.

Подготовка кадров развернулась столь же быстрыми темпами, как и хозяйственное строительство. Прошло всего несколько лет и в нашей стране появились многочисленные кадры инженеров, техников, квалифицированных рабочих в промышленности и на транспорте, трактористов, комбайнеров, агрономов в сельском хозяйстве. Наличие этих технически грамотных кадров позволило в свою очередь создать многочисленные военные кадры — артиллеристов, танкистов, летчиков, связистов и саперов. Такие кадры в большом числе могут появиться только в стране технической и экономически передовой.

Таким образом, осуществились указания Ленина и Сталина о подготовке из рабочих и крестьян интеллигенции, преданной интересам Родины. Без интеллигенции, без технически грамотных кадров вести современную войну было бы невозможно. **Наличие таких кадров дало возможность нашей партии в условиях войны разрешить труднейшую задачу — быстро перевести промышленность на производство вооружения и в короткий срок развернуть многомиллионную армию.**

Начиная свою преступную войну против СССР, гитлеровцы думали найти щели и трещины в советском обществе, рассчитывали

нарушить его единство. Они рассчитывали вбить клин между рабочими и колхозниками, поссорить их между собой. Однако для кого теперь не очевидно, что эта ставка гитлеровцев оказалась битой. Союз рабочих и крестьян закалился на полях сражений, окреп в самоотверженной работе в тылу и ныне является прочным, как никогда.

Ленинско-сталинская политика партии сплестила воедино всех трудящихся, создала и укрепила союз рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, ликвидировала былую национальную рознь между народами. Наше свободное Отечество стало надеемым оплотом дружбы народов. Ныне все народы нашей страны, во главе с великим русским народом, с оружием в руках, самоотверженно участвуют в войне за свободу и независимость своей Родины. В этом сказалась сила и жизнеспособность ленинско-сталинской национальной политики, обеспечившей братское сотрудничество всех народов Советского Союза.

Таким образом, осуществлены великие предначертания Ленина и Сталина об укреплении дружбы между народами Советского государства, об упрочении союза рабочих, крестьян и интеллигенции.

Более двух с половиной лет прошло со времени разбойничьего нападения фашистских орд на нашу страну. Советское государство, созданное Лениным и превращенное под руководством товарища Сталина в несокрушимую крепость, не только устояло против натиска фашистских полчищ, но и отбило этот натиск ударами такой силы, под тяжестью которых рушатся гитлеровская коалиция, трещит здание фашистского «нового порядка в Европе». Если в нынешней войне, решающей судьбы поколений, советский народ одерживает великие победы, то этим мы обязаны тому, что наша партия под водительством товарища Сталина шла по ленинскому пути и неуклонно осуществляла ленинские заветы. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Великие победы Красной Армии

Прошедший после девятнадцатой годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина год явился передовым в ходе Отечественной войны. Этот год прошел под знаком военных успехов Красной Армии и крупных поражений армий немецких захватчиков. Этот год с новой силой подтвердил великую правду, заключенную в словах Ленина: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увлеклись, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда». (Ленин, Соч. т. XXIV, стр. 258—259).

Немецко-фашистские захватчики на всем протяжении войны предпринимали отчаянные усилия, бросали в бой все свои силы, чтобы разбить Красную Армию и поработить нашу Родину. Однако один за другим рушились авантюристические планы гитлеровцев, рассчитанные на завоевание Советского Союза.

В первые месяцы войны не только гитлеровцы, но, не будет преувеличением сказать, что большинство политических и государственных деятелей в союзных странах, расценивали временные неудачи Красной Армии как проявление военной и экономической слабости Советского государства. Они полагали, что на советско-германском фронте гитлеровские орды одержат столь

же легкую и молниеносную победу, как и на Западе — в Польше, Бельгии, Франции и т. д.

В подтверждение своих слов я сошлюсь только на два свидетельства, хотя их можно привести сколько угодно.

Американский журналист Кэссиди в своей книге «Московские записки» сообщает, что эксперты по русским делам из лагеря союзников в начале войны предсказали быструю гибель Советского Союза: «Общее мнение всех экспертов, — пишет Кэссиди, — было таково, что война в России продлится от трех недель до трех месяцев. Они были бы очень удивлены, если бы им тогда сказали, что наступит третий год войны, и Красная Армия будет наносить тяжелые удары вооруженным силам Германии».

Подобное же свидетельство содержится и в книге известного американского государственного деятеля — Стеттиниуса: «Я вспоминаю пишет он, — много дискуссий, во время которых говорилось о том, что война в России закончится к 1 августа (речь, разумеется, идет о 1 августа 1941 г. А. Ш.). Сторонники этой точки зрения считали что все вооружение, которое мы отправим в Россию, вероятно попадет в руки Гитлера. Единство советского народа и сила Красной Армии недооценивались в те дни не только в Берлине, но также и в Вашингтоне и Лондоне».

Что касается советского народа, то он в самые трудные дни борьбы ни на минуту не терял (Продолжение на 2 стр.)

Под знаменем Ленина—Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

уверенности в победе, ибо он знал, что преобразованная под руководством Ленина и Сталина наша социалистическая страна сильна и могуча, что немецко-фашистским захватчикам и их союзникам не расшатать крепость Советского государства.

Руководствуясь непреложным правилом—всегда говорить народу правду и только правду, наша партия, товарищ Сталин уже в самом начале войны, во весь голос сказали трудящимся о той огромной опасности, которая нависла над Родиной со стороны фашистских разбойников. И вместе с тем, уже тогда в первые дни войны гений нашего вождя, товарища Сталина осветил перспективы войны и мобилизовал армию и народ на преодоление смертельной опасности, нависшей над страной. Товарищ Сталин говорил тогда, что успехи немцев на советско-германском фронте имеют временный характер, что гитлеровская армия будет отброшена и разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма. Теперь уже всем очевидно, как сбываются слова товарища Сталина.

Прошедший год в военном отношении был годом крупнейших побед Красной Армии. В ходе Отечественной войны произошла коренная перелом. Сталинградская битва ознаменовала начало этого коренного перелома. Гитлеровцы еще тешили себя надеждой выйти из тяжелого кризиса, и эта надежда связывалась ими с летним наступлением. Однако летом истекшего года немцы не смогли уже достичь даже временных успехов.

Начав свое запоздалое летнее наступление, гитлеровцы возвестили, что это будет решающий поход, который принесет Германии полную победу. Однако летнее наступление немцев было ликвидировано Красной Армией. Под Курском Красная Армия устроила немецко-фашистским войскам новое побоище. Брошенные в наступление на Курск немецкие войска были разгромлены и гитлеровцы уже не смогли сдержать напор наших войск, которые успешно развернули свое летнее наступление. «Если битва под Сталинградом,—говорил товарищ Сталин,—предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой».

В течение всего лета и осени истекшего года наши войска беспрестанно гнали немцев на Запад, взаимывали долговременные оборонительные сооружения противника, форсировали крупнейшие водные преграды, ломали ожесточенное сопротивление врага и шаг за шагом очищали советскую землю от заклятых врагов нашей Родины.

Германское командование старалось во что бы то ни стало удержать линию Днепра. В конце сентября гитлеровское командование обратилось к своей армии с приказом не отдавать больше ни одной пяди земли. Гитлер уверял немцев, что Днепр будет рубежом, отделяющим две армии

друг от друга, что зимние позиции на Днестре хорошо укреплены и их можно считать неприступными. Берлинское радио расписывало ширину и глубину Днепра, высоту его западного берега, выгодность и неприступность командных позиций немцев на высотах днепровских берегов. На днепровских позициях гитлеровцы намеревались прочно держаться. Но, как говорят, держалась кобыла за оглобли, да ушла. (Смех и оживление в зале).

Уже в начале октября советские войска форсировали Днепр и создали несколько плацдармов на его правом берегу. А спустя месяц советское знамя взвилось над освобожденной столицей Украины. После изгнания немцев из Киева окончательно рухнули германские планы удержаться на линии Днепра. Больше того—со взятием нашими войсками Киева началась битва за правобережную Украину.

Уроки истекшего переломного года войны неопровержимо говорят о том, что несмотря на все «тотальные» мобилизации, немецкая армия все более слабеет, а силы Красной Армии возрастают. Это видно из того, что уже более года наши войска держат инициативу военных действий в своих руках. Это видно также из того, что все попытки немцев вырвать инициативу из рук Красной Армии кончаются провалом. Контратаки немцев даже на узких участках фронта не дают для них желаемых результатов и успешно отбиваются нашими войсками. Не случайно Красная Армия за истекший год отбросила немецкие войска на Запад местами до 1.500 километров. Не по своей доброй воле немцы оставили важнейшие сельскохозяйственные районы Кубани, Дона, левобережной Украины, крупнейшие промышленные центры—Донбасс, Запорожье, Днепропетровск, Кировоград и другие. Их вышибла отсюда наша Красная Армия. Теперь Красная Армия одерживает славные победы под Ленинградом.

Вконец запутавшиеся в собственном вражде, гитлеровские дурачки дают, нужно прямо сказать, нелепые объяснения причин отступления немецкой армии. После разгрома немецких войск под Сталинградом гитлеровцы говорили: «Потеря Сталинграда не имеет важного значения. Вот если бы советские войска захватили районы Дона или Кубани,—тогда другое дело». После изгнания немецких войск из районов Дона и Кубани немцы еще петушились и приговаривали: «Потеря Дона и Кубани ничего не значит. Вот если бы советские войска захватили Донбасс,—тогда другое дело». После разгрома немецких войск в Донбассе гитлеровцы бормотали: «В Донбассе были невыгодные позиции. Вот если бы советские войска перешли за Днепр,—тогда другое дело».

Под ударами Красной Армии немцы «сокращали» линию фронта в зиму 1941 года, продолжали укорачивать фронт зимой

1942 года, летом 1943 года и этим же делом занимаются сейчас—зимой 1944 года. Но, как говорит народная пословица,—«укоротить—не воротить». Пусть себе «сокращают» и «укорачивают». Наша армия и наш народ уверены, что гитлеровцы досокращаются до того, что самая короткая линия фронта для немецкой армии будет проходить по реке Шпрее, на которой стоит Берлин. (Шумные аплодисменты).

Превосходство советской стратегии и тактики, воинского умения и морального духа наших войск неопровержимо доказано всем ходом войны. В осуществлении крупнейших операций на советско-германском фронте, разработанных Верховным Главнокомандованием Красной Армии, наши генералы и офицеры показали выдающиеся образцы оперативного искусства, а солдаты Красной Армии—геройство и боевую выучку.

Советская страна гордится славными сталинскими генералами, военачальниками советских армий.

Советская страна гордится боевыми офицерами Красной Армии, прошедшими замечательную сталинскую школу военного искусства.

Советская страна гордится солдатами своей армии, умножившими вековую славу русских воинов.

Теперь все дело в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом. Надо всегда помнить о том, что враг тоже не стоит на месте, что немецкое командование, стремясь отсрочить окончательную гибель фашистской армии, старается изобрести новые приемы и способы борьбы. Вот почему **непреложным законом для советских военачальников является неукоснительное выполнение приказов Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о постоянном совершенствовании военного мастерства, выполнении его требования—день за днем подниматься на ступеньку выше в деле совершенствования в военном искусстве.**

И нет сомнения, что Красная Армия и ее командиры будут неуклонно выполнять сталинские приказы, непрерывно, неустанно учиться, совершенствовать свое боевое мастерство, не успокаиваться на достигнутом.

Победы Красной Армии—это победы советского строя над кровавым режимом фашизма. В Красной Армии, в ее организации, в ее стратегической доктрине, в гибкой тактике, замечательном вооружении, высоком моральном духе отражается совершенство советской государственной системы, превосходство Советского Союза над гитлеровской Германией.

Товарищи! Руководство военными действиями Верховным Главнокомандованием Красной Армии опрокинуло все расчеты врага и повернуло ход войны в нашу пользу. История войн не

знает таких примеров, когда течение войны, вначале столь неблагоприятное для одной стороны, было бы с таким искусством переломлено, а армия направляемая твердой рукой военного гения, одерживала бы такие победы. Великая Отечественная война

советского народа против немецких извергов, направляемая и вдохновляемая товарищем Сталиным, войдет в историю войн как изумительный образец руководства войсками, высшего искусства ведения войны. (Бурные аплодисменты).

Наши силы растут и крепнут

Товарищ Сталин учит нас, что в войне побеждают те государства и армии, силы которых в ходе войны возрастают, а терпят поражения те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякают, уменьшаются. Уже в начале войны с гитлеровскими захватчиками товарищ Сталин предвидел, что наши силы в ходе этой войны, несмотря на временные потери ряда областей и городов, будут расти, и победа будет на нашей стороне. Это предвидение целиком оправдалось всем ходом войны.

В начале войны перед нашим народом и в первую очередь перед рабочим классом, инженерно-техническими работниками промышленности встала задача—развернуть выпуск вооружения и ликвидировать превосходство немцев в количестве танков, самолетов, минометов, автоматов. Это была труднейшая задача. Вопрос стоял так: сможет ли Советское государство в трудных условиях военного времени обеспечить рост сил народного хозяйства, быстрое развитие военной индустрии. Такого рода задачу, к тому же в неизмеримо меньших масштабах, не смогли разрешить ни царская Россия, ни вильгельмовская Германия в годы первой мировой войны. Их экономика в ходе войны деградировала, разваливалась. Ту же судьбу гитлеровцы предсказывали и нашей советской экономике. Однако предсказания их оказались вздорными. Советское хозяйство и в условиях тяжелой войны продолжало развиваться и наращивать свою мощь.

Наш героический народ и в первую очередь наши рабочие промышленности и транспорта, вместе с инженерно-техническими работниками, успешно решили эту задачу.

Боевой задачей рабочего класса, инженеров и техников является теперь дальнейшее увеличение выпуска вооружения, боеприпасов, снаряжения, выплавки металла, добычи угля, производство электроэнергии, а задачей работников транспорта—быстро продвигать снаряжение на фронт.

Для обеспечения Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности сырьем нужно было преодолеть невиданные трудности в сельском хозяйстве, возникшие в связи с временной потерей сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани, восполнить хотя бы частично эти потери за счет развития сельского хозяйства восточных районов.

Советское колхозное крестьянство сумело разрешить эту труднейшую задачу военного времени и обеспечить снабжение Красной Армии и страны продовольствием и сырьем.

Боевой задачей наших колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС ныне является увеличение продукции сельского хозяйства для фронта и страны.

На третьем году войны мы имеем слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Таким образом, советское хозяйство оказалось способным увеличить свои силы в ходе войны и тем самым доказало свое превосходство над немецко-фашистской рабско-крепостнической экономикой.

Новым дополнительным источником укрепления нашего хозяйства является созидательная работа, развернувшаяся в освобожденных от оккупантов районах.

Немцы разграбили и разрушили цветущие промышленные и сельскохозяйственные районы, временно бывшие под пятой оккупантов. Жизнь пришла в эти районы вместе с Красной Армией. Прошло всего несколько месяцев после освобождения Донбасса и донецкий уголь уже пошел на железные дороги, на фабрики и заводы. Широким фронтом ведутся работы по восстановлению шахт металлургических и других заводов. И это лишь начало восстановительных работ, в которых участвует вся страна.

Партия и правительство уже теперь, в условиях войны, проявляют постоянную заботу о том, чтобы освобожденные от немецкой оккупации наследники имело все необходимые условия для нормальной человеческой жизни. Партия и правительство проявляют особую заботу о семьях наших фронтовиков.

В прошлых войнах семьи солдат бросались на произвол судьбы, разорялись и впадали в нищету.

Воины Красной Армии видят, что Советское государство не оставляет их семьи в беде. Они знают, что Советская власть—это их, своя, родная власть, что она поможет их женам и детям, отцам и матерям восстановить хозяйство, разрушенное немецкими извергами. В этом один из источников высокого морально-боевого духа наших войск.

Немецкие изверги пытались сломить волю и стойкость нашего народа диким разгулом кровавых злодеяний, террором, виселицами и «душегубками». С каждым днем наступления Красной Армии все более раскрывается картина чудовищных злодеяний фашистских разбойников. С холодной расчетливостью людоедов немецкие разбойники пытались

(Окончание на 3 стр.)

Окончание доклада тов. А. С. Щербакова

и вешали, резали и жгли, отравляли в «душегубках» сотни тысяч советских людей. Уничтожить цвет нации, наиболее активную, жизнеспособную часть советского населения, а остальных задушить и превратить в безмолвных рабов—такова кровавая политика гитлеровцев. Однако и этот расчет гитлеровских разбойников сорван советскими патриотами. Красная Армия вывела из фашистской неволи миллионы советских людей. Зверства немцев не сломили волю советского народа, а еще более разожгли гнев и ненависть к немецким захватчикам. Мщение и смерть немецким злодеям!— вот наш ответ гитлеровским злодеям. (Продолжительные аплодисменты)

В ходе войны вырос авторитет Советского Союза в глазах всех народов, борющихся против гитлеровской Германии, упрочился, окрепли его внешнеполитические связи.

Рухнули гитлеровские планы расчленившие на раскол демократических стран. Укрепилось доверие и единство среди стран антигитлеровской коалиции. Об этом, прежде всего, свидетельствуют решения Московской и Тегеранской конференций. В результате Московской и Тегеранской конференций выработан план, рассчитанный на полный и окончательный разгром гитлеровской Германии, достигнуто соглашение о сроках, направлениях и масштабе военных операций, запланированных тремя союзными державами.

Товарищи! За истекший год советский народ много и упорно поработал, чтобы приблизить окончательную победу над гитлеровской Германией. Теперь уже

ясно, что дело идет к разгрому гитлеровской Германии. Немецкая армия стоит перед катастрофой. Но она не развалится сама собой. Было бы непростительной ошибкой нам, большевикам, почитать на лаврах.

Нашу партию воспитали Ленин и Сталин, которые не терпят самоуспокоенности, учат партию не обольщаться успехами. Завоеванные победы—учит нас Ленин и Сталин—должны служить основанием, фундаментом для достижения новых побед, новых успехов. Успехи и достижения нередко кружат голову, порождают благодушные, переоценку своих сил и недооценку сил врага, чрезмерную самоуверенность и зазнайство. Эти настроения всегда представляли серьезную опасность, тем более опасны они в условиях войны. Мы загубили бы дело победы, если в наших рядах возобладал бы настроенный самоуспокоенности.

Нашему народу, нашей партии придется еще много и энергично поработать, чтобы победа восторжествовала. Мы должны мобилизовать все силы народа, всю мощь и искусство нашей армии, чтобы добить фашистских захватчиков, ибо победа—говорил товарищ Сталин—не дается без борьбы и напряжения—она борется с боя. Красная Армия, советский тыл, весь наш народ делают все для того, чтобы приблизить этот день окончательной победы.

Руководящей и организующей силой в нашей стране, в нашем народе являются большевистская партия и наш вождь товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Большевистская партия привела трудящихся нашей страны к созданию свободного, могучего со-

циалистического государства, а когда над Родиной нависла грозная опасность, подняла советский народ на священную Отечественную войну против ненавистных немецких захватчиков.

Партия Ленина—Сталина направила к единой цели и организовала силы народа для того, чтобы отстоять завоевания Великой Октябрьской Социалистической революции, свободу и независимость нашей Родины.

Партия Ленина—Сталина всегда воспитывала народ в духе советского патриотизма, горячей любви к своей Родине, бесстрашия в бою и беспощадности к врагам Советского государства. Теперь партия большевиков по праву может сказать, что ее многолетняя работа дала свои благие результаты.

Наш народ проявил в Отечественной войне несокрушимое единство. Вся страна объединилась вокруг своего великого, мудрого вождя. Великий соратник Ленина, продолжатель его бессмертного дела, наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин ведет армию и народ к полной победе, к торжеству нашего правого дела. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует ленинизм, наше верное, испытанное в боях знамя под которым мы побеждали и будем побеждать! (Аплодисменты).

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-воин! (Аплодисменты).

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует тов. Сталин, ведущий нас к окончательной победе! (Бурная овация всего зала. Все участники заседания стояют и поют партийный гимн «Интернационал»).

Обеспечим высокий урожай

В декабре 1943 года наша комсомольская организация обратилась через газету «Большевистская правда» с письмом ко всем комсомольцам и молодежи Сузунского района, в котором призвали начать социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу и обеспечение высокого урожая в 1944 году. В этом же письме мы взяли на себя ряд конкретных обязательств.

С тех пор прошло более месяца и мне хочется сейчас поделиться тем, что мы уже сделали. Особенно наши комсомольцы много поработали по проведению зимних агромероприятий. На 15 января в нашем колхозе задержано снега на площади в 300 гектаров и сейчас слой снега на этой площади превышает 100 сантиметров. Снегозадержание мы проводили в основном на озимых посевах, путем постановки щитов, разбрасывания хвороста и подделки снежных валов. В течении месяца мы провели 5 воскресников, в которых участвовало по 40—50 человек. Организаторами этих воскресников явились комсомольцы Мария Карпова, Таисья Хромова, Фекла Мусохранова, Валентина Иванова и Александр Животиков.

Много мы сделали и по сбору и вывозке местных удобрений. Сейчас у нас в колхозе вывезено 220 тонн навоза, в том числе силами комсомольцев и молодежи 125 тонн. Особенно хорошо на вывозке навоза работают

комсомолка Надежда Чекарева и из несоюзной молодежи Мария Козлова, Анфиса Карпова, Валя Паршина, Анносия Мусохранова и Мария Боршикова, которые вечерами и в выходные дни вывезли по 4—5 тонн навоза. Помимо этого, силами комсомольцев и колхозников собрано 30 центнеров золы и 10 центнеров птичьего помета.

По подготовке к севу мы провели следующие мероприятия: во первых, установили строгий контроль за правильной эксплуатацией, кормлением и поением лошадей, это дало возможность содержать рабочее тягло в средней упитанности; во вторых, комсомольцы участвуют в ремонте плугов, сеялок, телег, и бричек. Комсомолец Михаил Малетин—подручный кузнеца и кузнец Михаил Васильевич Бархатов отремонтировали 5 плугов и 35 борон «Зиг-заг», комсомолец Николай Карпушин—подручный плотника и плотник Василий Михайлович Теплых заканчивают ремонт телег и бричек.

Выступая инициаторами соревнования комсомольских организаций, мы взяли обязательство—добиться среднего урожая зерновых не менее 100 центнеров. Это обязательство выполним. Поручкой к этому—дружная и сплоченная работа комсомольцев, молодежи и колхозников на проведении зимних агротехнических мероприятий и подготовке к севу.

З. БАРХАТОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
колхоза им. Сталина.

О росте рядов партии

Велик авторитет партии большевиков, велика ее роль в освободительной войне против немецко-фашистских захватчиков. Она вдохновляет советских людей на самоотверженный труд в тылу.

В ряды этой партии идут передовые люди, до конца преданные делу Ленина—Сталина. В настоящее время партия насчитывает в своих рядах 4600 тысяч членов и кандидатов в члены ВКП(б), тогда как в 1940 году она насчитывала 3400 тысяч человек, а мы знаем, что в боях за нашу родину погибли сотни тысяч коммунистов, что в боевой обстановке люди вступают в партию не редко идя на верную смерть. Между тем цифры роста рядов партии за военные годы особенно ярко показывают, что за время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее сблизилась с широкими массами трудящихся.

За годы великой Отечественной войны и наша райпарторганизация стала крепче и дисциплинированнее. В этом году мы с меньшим количеством рабочей силы и живого тягла, с меньшим количеством тракторов и комбайнов с уборочными работами справились лучше, ор-

ганизованнее чем в прошлом году.

Немало в районе за время войны выросло новых людей, новых кадров. Выросла и расширилась и база роста Райпарторганизации.

Однако за 1943 год в ряды райпарторганизации принято всего лишь 21 человек в члены партии и 35 человек в кандидаты. Не принято ни одного человека трактористов и комбайнеров. Такой рост райпарторганизации в условиях огромного патриотического подъема рабочих, колхозников и советской интеллигенции района, нельзя признать сколько нибудь удовлетворительным. Такое положение могло создаться только в результате того, что организационная и партийно—политическая работа первичных парторганизаций остается еще на низком и дейно-политическом уровне, а проводимая массово-политическая работа в колхозах, тракторных бригадах, в комбайновых агрегатах в период весеннего сева и уборки урожая 1943 года, а также на лесозаготовках, с задачами роста рядов партии не увязывалась и организационно не закреплялась. Первичные парторганизации еще не поставили на

должную высоту работу с беспартийным активом, механизаторскими кадрами и рабочими стахановцами лесной и лесохимической промышленности. Чем иным можно объяснить такое положение когда первичные парторганизации—Плосковская (секретарь товарищ Голендухин), Шайдуловская (секретарь т. Кузнецова) Малышевская МТС (секретарь т. Чапакин) Сплавконторы (секретарь т. Соколов) за весь период войны в кандидаты партии не приняли ни одного человека. Такие парторганизации как: Битковская (секретарь тов. Хапакныш) Равенская (секретарь тов. Кудрявцев) Лушиковская (секретарь тов. Зверев) приняли за весь период Великой Отечественной войны всего лишь по одному человеку. Что разве нет базы роста этих первичных парторганизаций? Нет этого нельзя сказать. Возьмите например Битковскую парторганизацию, в селе Битках 7 комсомольских организации насчитывающие 107 человек комсомольцев, из них много комсомольцев переростков, 54 человека трактористов и комбайнеров, много сельского актива, есть передовики сельского хозяйства, а парторганизация и ее секретарь тов. Хапакныш ухитрились принять всего лишь одного человека. Эти факты говорят

о том, что секретари выше указанных парторганизаций, да и многие другие это важнейшее дело пустили на самотек, отбором лучших людей в партию не занимались.

Неудовлетворительно также поставлена и воспитательная работа с кандидатами в члены партии.

Задача первичных парторганизаций сейчас состоит в том, чтобы коренным образом перестроить работу с беспартийным активом, особенно с механизаторскими кадрами и работниками стахановцами лесной и лесохимической промышленности. Организовать для них беседы, доклады, лекции и консультации. Разъяснить им политику партии и правительства, их важнейшие решения. Важнейшие внутренние и международные события, а также события на фронтах Отечественной войны. Наиболее активных способных товарищей приближать к парторганизации, приглашать их на открытые партсобрания, организовать с ними особую работу, давать им поручения, втягивать их в общественную и политическую работу, изучать на практической работе и лучших из них принимать в партию.

В практической работе по росту рядов партии надо обратить особое внимание на

прием в партию людей ведущих профессий—трактористов, комбайнеров и стахановцев лесной и лесохимической промышленности. При приеме в партию строго руководствоваться уставом партии—принимать только в индивидуальном порядке и лучших, проверенных, бесстрашных борцов за Родину. Охранять как зеницу ока чистоту партийных рядов, не засорять их недостойными людьми.

Забывая о росте рядов партии первичные парторганизации не должны забывать и другую не менее важную задачу о воспитании вновь принятых в партию. Каждому молодому коммунисту с первых дней пребывания его в партии нужно давать конкретное поручение, контролировать выполнение этого поручения и оказывать помощь в выполнении его. Прививать вкус к партийной политической работе, втягивать в активную политическую жизнь страны. Организовать с ними изучение книги тов. Сталина, о великой Отечественной войне советского союза, устава партии и краткого курса истории ВКП(б)—воспитывать каждого молодого коммуниста в духе большевистской партийности.

Д. ИЛЬИНЫХ,
зав. орготделом РК ВКП(б).

Сохраним нарождающихся ягнят

Сейчас во всех колхозах овцеводческих фермах наступил самый ответственный период — окот овец. Период массового окота овец является проверкой животноводческих кадров особенно зав. фермами и чабанов — их добросовестной работы, знания своего дела, подготовки к приему ягнят, их воспитанию, подготовки маток к окоту и т. д.

Состояние хода окота и сохранения ягнят в колхозе им. Калинина (зав. фермой Ивнин) показывает, что вопросом подготовки к окоту и сохранению ягнят ферма и ее работники занимались плохо. Окот в колхозе дружный, от 92 окотившихся маток получено 105 ягнят. Но вследствие того, что за матками не следили и не выделяли в тепляки своевременно, часто случалось так, что окот происходил в кошаре. Матки терялись и появлялись подкормыши. Маток к окоту не готовили, возле сосков шерсть не подстригали. Вследствие такого безобразного отношения по ферме допущено даже 10 голов ягнят от закупорки желудка шерстью и ненормальной работы желудка. На этой овцеводческой товарной ферме более 10 ягнят подкормышей (ягнят не имеющих маток).

В колхозе им. Энгельса в результате халатности чабана и зав. фермами обьягнвившиеся матки вместе с ягнятами соединены с остальными овцами (молод-

няком и суягными матками) и содержатся на улице по целым дням.

Многие чабаны и зав. фермами забывают то, что матки особенно во время беременности и после окота имеют большую потребность в минеральных веществах (мел, костяная мука, соль) для образования костяка и укрепления его. Хотя овцам и требуется минеральные вещества в небольшом количестве, но при их недостатке нормальная жизнедеятельность организма животного расстраивается и в некоторых колхозах можно встретить факты поедания овцематками копыт у новорожденных ягнят и даже поедания хвостов.

К окоту овец нужно готовиться самым серьезным образом.

1. Всех суягных маток за месяц до окота содержать отдельно от остальной отары отдельными группами по 6—8 голов. Этим предупреждается давка маток.

2) Подготовить тепляк (помещение где происходит окот) чтобы он был сухой, теплый и светлый, имел клетку и вентиляцию.

3. За 1—2 дня до окота овцематок перевести в тепляк и проверить подготовлена ли матка к окоту и вскармливанию ягненка, т.е. чистые ли соски, острижена ли шерсть на вымени и вокруг его, на внутренней стороне ляжек и вокруг заднепроходного отверстия

4. Во время окота овец, обязательно должно быть круглосуточное дежурство чабана или его помощника (подпаска) — для оказания первой помощи при родах, проведения первого кормления ягнят и проверки состояния овец. Как только ягненок обсохнет он встает на ноги и начинает искать вымя матери. Перед тем, как посадить ягненка к матери первые струйки молока из обоих сосков сдаиваются в отдельную посуду т.к. это молоко загрязнено и в нем находятся микробы.

Иногда матки особенно молодые, не принимают ягнят и даже бьют их. Такую матку вместе с ягненком надо посадить в клетку на 1—3 дня, чтобы матка приняла ягненка.

В тех случаях когда мать у ягненка потерялась или у матери нет молока ягнят надо стараться посадить под других маток (много молочных) если же их не окажется, выпаивать ягнят на коровьем молоке. Для выйки ягнят молоко берут от здоровых коров, свежее выданное, чистое и подогретое до температуры 35—39 градусов.

В кошаре где содержатся матки с ягнятами, для подкормки ягнят необходимо иметь отгороженное помещение, куда ягнята могут заходить, а матки нет. Ягнятам в этом помещении задаются лучшие по качеству корма и веточный корм (веники березы, тополя желтой акации).

Кормить овец солью лучше комковой (лизунец). Если комковая соль отсутствует овец необходимо подкармливать мелкой солью, но не в чистом виде, а смачиванием корма соляным раствором. Смачивать корм раствором надо до выпуска овец на кормежку, в противном случае на овец будет попадать раствор и шерсть загрязненная раствором может поедаться ягнятами. Овцы подкармливаются солью из расчета 5—10 граммов соли в среднем на одну голову в сутки. Исходя из этих норм нужно делать раствор.

Перед колхозниками овцеводами нашего района председателем Облисполкома тов. Гришным на 1944 год поставлена задача сохранить весь нарождающийся молодняк и чтобы каждый колхоз имел ОТФ не менее как из 300—500 голов. Выполним с честью поставленную перед нами задачу и тем самым поможем фронту и родине в быстрейшем разгроме врага.

И. ЩЕЛЬНОВ,

Гл. зоотехник райзо.

СВОДКА

О ходе выполнения годового плана ремонта тракторов по МТС на 23 января 1944 года

(в процентах)

Караганская	53,4
Заковряшинская	47,0
Лушниковская	46,9
Мальшевская	35,8

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 января по 19 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигово) ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулков, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы обстреливавшей Ленинград, 80 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25000 немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Шарское село) город Павловск (Слуцк). Захвачены богатые трофеи. Энского соединения перерезало железную дорогу Гатчина—Нарва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин, и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную по-

дошли к Гатчина (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древне-русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника окруженные в лесах западнее Новгорода в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия в том числе 16 самоходных, 120, минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашин, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 465 пулеметов и 320 автомашин. Захвачено в плен более 3000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15000 трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидов домы наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли в Германию на каторгу.

Развивая успех части Энского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке фронта советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озерами Ильмень и рекой Веряже. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосло наши войска сломив сопротивление противника 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кирише—Мга.—Ленинград, Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупные населенные пункты Ульяновка и железнодорожный узел Саблино. Находящийся на магистрали Ленинград—Москва.

Наши войска в результате решительной атаки заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную

станцию Тигара. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово—Тосло.

Северо-западнее Калинковичи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озариче. На подступах к этому населенному пункту и его улицам осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танков 15 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области Лечище.

Восточнее Винницы советские войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.



На снимке: Председатель колхоза инвалид Отечественной войны Д. Е. Печуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Ляпенко проверяют качество триеровки и очистки семян. (Колхоз «Роза» Барзасского района, Кемеровской области.)

Фотохроника ТАСС

Ответ на высокую награду

Наша Новосибирская область получила переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение плана ремонта тракторов в 4 квартале 1943 года. В ответ на высокую награду рабочие ремонтники Заковряшинской МТС, в день памяти великого вождя партии и рабочего класса В. И. Ленина, значительно повысили производительность труда на ремонте тракторов.

21 января 1944 года кузнец тов. Мешков выполнил дневное задание на 203 процента, слесарь тов. Кусков выполнил задание на 160 процентов.

Секретарь парторганизации МТС слесарь т. Борзов дал 140 процентов дневного задания, секретарь комсомольской организации ученик-токаря т. Краснолобцева выполнила дневную норму на 140 процентов. В этот день 16 человек рабочих-ремонтников перевыполнили боевое задание. Среди перевыполнивших: токарь Александров, кузнец Юрьев, электросварщик Когаменко, слесарь Добрыдень и другие.

Задача руководства и парторганизации МТС закрепить эти производственные достижения и добиться выполнения январского задания по ремонту тракторов.

А. Репин.

Вр. и. о. редактора
С. ХАЛАНСКАЯ.

ВНИМАНИЕ!

Комсодов, расчетных отделов, организаций и налоговых агентств райфо

В связи с окончанием распродажи по 3-й денежно-вещевой лотереи, расчеты с райсберкассы должны быть немедленно закончены и неврученные выбывшим подписчикам оплоченные ими билеты сданы при именных списках с закреплением № № билетов и серий за каждым в отдельности не позднее 5 го февраля 1944 года.

Райсберкасса.